

# 黄浦江漂浮死猪事件已得到有效处置

## 养猪量大和常见病多发是死猪多的主要原因



□新华社北京3月16日电(记者 董峻)

黄浦江及其上游水域出现大量漂浮死猪事件发生后,农业部立即派出两批督导组赴浙江、上海调查了解情况,督导、协调处置工作。近几天,国家首席兽医师于康震率领的督导组到浙江嘉兴养殖场、河道水域、打捞现场、无害化处理现场进行实地查看。

### 没有发现有病死猪流入市场,水质指标正常

于康震说,从实地调查了解的情况看,目前黄浦江及相关水域漂浮死亡生猪数量明显减少,发现的漂浮死猪都能及时打捞并做无害化处理,嘉兴等地乱扔死猪现象得到有效控制,没有发现有病死猪流入市场的情况。据当地有关部门检测,水质指标正常。

### 养猪量大和常见病多发是死猪多的主要原因

于康震说,上海市动物疫病预防控制中心现场采集了四次死猪的心、肝、脾、肺、肾、淋巴结、扁桃体等样品共20套,采用荧光PCR方法进行6种病原检测,包括猪口蹄疫、

猪瘟、高致病性猪蓝耳病等三种重大动物疫病,以及猪伪狂犬病、猪圆环病毒病、猪流行性腹泻等三种生猪常见疫病。

检测结果显示,13份样品中检出猪圆环病毒病阳性(阳性率65%),所有样品其余病原检测结果均为阴性。浙江省动物疫病预防控制中心采集嘉兴市36份死猪病料样进行检测,检出16份圆环病毒病阳性,7份猪流行性腹泻病毒阳性,这两种病毒引起的都是猪常见病;未检出生猪疫病病原。可以肯定,当地没有发生生猪重大动物疫病和人畜共患病。

当地生猪死亡主要有两个原因:一是当地生猪饲养量大,散养比例高,正常生猪死亡淘汰数量相对较大。二是去冬、今春当地雨雪寒潮天气多,气温变化大,仔猪抵抗

力下降,圆环病毒感染和腹泻等常见病引起死亡率较往年偏高。

嘉兴市目前共清理并无害化处理死猪3601头,其中80%是仔猪。当地绝大部分死猪也都进行了无害化处理,但由于一些养殖场陋习难改,加上监管和无害化处理能力不足,导致随意抛弃死猪情况仍有发生。

### 保证对每一头病死猪进行无害化处理

于康震说,下一步,有关地方要认真彻底做好黄浦江及其上游地区漂浮死猪打捞、无害化处理工作,同时采取果断有力措施,保证对每一头病死猪进行无害化处理,确保不让一头新死亡猪抛入河中,决不允许病死动物进入市场。



### 中国铁路总公司昨日挂牌

上图:3月10日,中国铁路总公司将要成立的消息传出当晚,人们在即将撤并的铁道部门前拍照。

下图:3月17日,人们在正式亮相的“中国铁路总公司”门牌旁留影。当日,“中华人民共和国铁道部”的门牌被换为“中国铁路总公司”门牌,许多群众在门牌前拍照留念。(新华社发)

## 恶意欠薪,逮捕你!

### 安徽蚌埠一建筑公司老板恶意欠薪528万元被批捕

□新华社合肥3月17日专电(记者 徐海涛)

明明已收到房地产开发商的工程款,安徽蚌埠一建筑公司老板却百般拖欠工人工资,一年来恶意欠薪达528万元,引发农民工群体上访、爬铁塔讨薪等事件。日前,蚌埠市检察机关以涉嫌拒不支付劳动报酬罪对其

批准逮捕。姜某某是来自安徽合肥的一名建筑安装公司老板,2010年年底承建了蚌埠市一住宅小区的两栋楼建设工程。开工不到半年,姜某某就开始拖欠工地上的农民工工资,2012年春节期间,讨薪工人多次到蚌埠市相关部门上访,后经市政府协调解决。但2012年施工期间,姜

某某继续拖欠上百名农民工工资,总额达528万元,在2013年春节再次引发工人上访、爬上铁塔讨薪等事件,严重危害劳动者权益,造成恶劣社会影响。

据了解,该住宅小区的开发商已按照项目进度,如期支付给姜某某工程建设款,他是在有支付能力的情况下恶意拖欠工人工资。

### 珠海捣毁一个大型售假窝点

查获假冒国际知名品牌的手表、皮具案值逾百万元

□新华社珠海3月16日电(记者 魏蒙)

珠海市打假办相关负责人16日披露,该市已成功捣毁一个隐于市区内的售假窝点,查获假冒国际知名品牌的手表、皮具190多件,案值逾百万元。

据该办陈洪平介绍,无证经营的该窝点位于珠海市香洲区沿河路。在现场,执

法人员查获假冒欧米茄、劳力士、香奈儿等14个国际知名品牌的手表、皮具以及其他一些电子产品。这批假名牌货物已被扣押,4名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

去年以来,珠海市多次查获此类窝点。

珠海市近日举行了一次公开集中销毁活动,一批案值800余万元假货被销毁处理。



# 一晚1度电\* 空调抢美的

## 3.23-3.25 即日起认筹 免费送好礼 100元最高抵3000元

注: \*数据源于国家权威机构检测结果,以(26KB型)为例,不同机型耗电量有差异,其中“一晚一度”是指8小时睡眠时间使用ECO节能运行模式。